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Dr. Varga Lajos

az ellenzéki „Reggeli Újság“ gúnyo­
lódik, a Doßrecoa kormánypártiságén. Ha- 
haha I Igazán kacagni való I Eszünkbe jut­
tat es egy anekdotát,

Soletn Tóni Sziláé balhási zsidó kántor 
kiáll az utca közepére és torka szakadtából 
ordítja I '

— Látjátok emberek én valódi demok­
rata vagyok!

Gobelesz lóig maléje furakodik éa oda- 
sugja Bólémnak.

— Ez nem kunszt! Legyél te arisz­
tokrata I

A szeretetreméltó kis reggeli újság is 
ordítja, hogy ellenzéki. Pedig mily szívesen 
lenne kormánypárti 1 Az igaz, hogy egy kis 
szubvenciót is kért ettől „az ezerholdasokat 
támogató, feudális“ kormánytól, hogy azon 
ellenzéki sebeire flastromot ragasszon, de hát 
nem kapott, s most azért ellenzéki, radikális,

Ha valaki kiváncsi rá azt is megmond­
juk mórt nem kapott. Mert ez az „ezerhol­
dasokat támogató, feudális kormány“ nem 
akarta megbolygatni azt a jó viszonyt, ami 
a kis reggeli újság, no meg a törvénytipró
Fejórváry kormány között fennállott.

*

Mivé törpült a darabont lapok sippal- 
dobbal felvert szenzációja I Semmivé. A bí­
róság elutasította Kovács György botos is­
pánt a Jekkelfalussy Lajos honvédelmi mi 
niszter ellen indított keresetével, tehát az a 
bizonyos 166 korona 20 fillér jogos követe­
lése volt a miniszternek. A bíróság ítélete 
a minisztert a heteken 4* tartó durva 
támadásokkal szemben részben már igazolt^ 
Hátra van még a büntető per: a zsarolás 
vádja. Kétségtelen, hogy szappanbuborék­
ként (og szétpattanni az is. Hiszen a követe­
lés jogos volt, már pedig akkor zsarolásról 
szó sem lehet, ha az első pillanatra még 
oly szokatlannak tűnik is fel az eljárás 
módja. Mert a lényeg az, hogy a törvény 
szerint lehet e gazdatiszt Kovács György ? 
Nem. Ha pedig nem lehetett gazdatiszt, ak­
kor a cselédtörvény az irányadó. Node nem 
vágunk eléje a független bíróság Ítéletének. 
Ha bűnös Jekkelfalussy, büntetését elveszi, 
tekintet nélkül arra, miniszter-e vagy sem, 
csupán arra mutatunk rá, hogyan csinál a 
szappanbuborék fúvó darabont sajtó a szu 
nyogból elefántot. ^

A körülmények keserves kényszerűsé­
gének hatása alatt megkötöttük Bécscsel — 
nem a békét, hanem a fegyverszünetet. A

kardot, amelylyel nemzeti nyelvünkért, állami 
önállóságunkért vívtuk szent csatánkat, bem 
rejtettük még hüvelybe, hsnem köszörüljük 
az eljövendő nagy és döntö ütközetre. A 
dicső küzdelem vezérei tehát, akik as állam 
gépezetének gondozását csak azért vállalták 
egy időre, hogy eltávolitbaísák tőle azokat 
az őrjöngőket, akik széjjel akarták rombolni 
s hogy megerősítsék, megjavítsák, kitisztít­
sák és munkaképessé tegyék azt: nem vál­
lalhatják Bécscsel szeri ben az előző kormá­
nyok szerepét. A nemzet ennélfogva nem 
kívánja, hogy Kossuth Ferenc és Justh 
Gyula valóságos belső titkos tanácsosok le­
gyenek, sőt szive mélyéből örvend minden 
jó magyar ember, hogy ezvk a férfiak visz- 
szautasitották ezt a nekik fölajánlott címet.

Igen is, mi vívmánynak tekintjük ezt s 
a magyar miniszterek és államférfiak tekin­
télyét az egész ország előtt csak emelni 
fogja a v. b. t. t. cim hiánya.

ügy sirgödör felett.
Irta: Bakonyi Samu.

Bentham, a nagy angol bölcselő 
kegyetlenül megtámadta a halottak iránti 
elnézést. A kegyelet kíméletének az a 
parancsa, hogy a holtakról semmit, 
vagy csali a jót szabad elmondani, nem 
alkalmazható a közélet szereplőire. A 
magánember érzéseihez a közfelfogás 
ítéletének nincsen semmi köze, de aki 

I életének tetteivel embertársainak köz­
sorsába avatkozott, az a csöndes fele­
désre való jogot halála után is elját­
szotta s vele szemben nem a kegyelet, 
hanem az igazság szavának kell érvé­
nyesülnie a bebantolt sirhalom fölött. 
Máskülönben nem lehetne történelmet 
irni s az utódok okulását örökre ki­
zárná a szolgaié!kü, vagy álszentes­
kedő hazudozás. Ellenségeinknek, igaz, 
meg kell bocsátanunk és a halál kién 
geszteli a szenvedett bánhalmákat. De 
a nemzet ellen elkövetett bűnökre nin­
csen helye a bocsánatnak sem az élet­
ben, sem a halál után. Ezeknek $ szen­
vedéseknek az érzésé el ne múljék ül­
dözőink elmúlásával. Gonosz tetteik em­
léke élje túl őket és tanítsa meg a nem­
zetet, hogyan oltalmazza magát a a 
gyülőlködők előtt maradjon intő példa 
hogy a hazaárulás büntetése elől er­
kölcsi menedéket még a sirgödör sem 
adhat.

A magyar nemzet sok százados 
küzdelmeinek egy ilyen sötét alakja

merült a nappkban az örök kárhozatba. 
Axentye Szevér immár nem élvezheti 
tovább a magyar állam képtelen nagy­
lelkűségét. A nyugdijak számadásai 
egyik szégyenfoltjuktól megszabadultak. 
Mert széles e nagy világon bizonyára 
nincs másik olyan ország, amelyik leg- 
gyilkosabb ellenségeinek jólétéről gon­
doskodott volna. Csak a mi kivételes 
sorsunk átka, hogy az ilyen csúfos és 
keserves megaláztatást is reánk kény- 
szeriiette a hatvanhetes megegyezésnek 
a nemzet jqgai iránt fukar, a nemzet 
erkölcsi és anyagi kárára ugyancsak 
bőkezű böleeesége.

Az irtózatos gonosztettek és vér- 
lázitó kegyetlenségek, amiket az imént 
elföldelt tribün elkövetett, most mind 
fölelevenednek és mi nem is akarjuk 
a visszaemlékezést elfolytam. Inkább 
mi is emlékeztetői akarjuk a nemzetet, 
hogy az elnyomásnak az a négyszáz 
esztendős politikája amely ellen — 
noha a támadás módjához és mértéké­
hez képest más-más fegyverekkel, de 
szakadatlanul — küzdentlnk keli, nem 
riadt vissza legvadabb fajgyűlölet po­
koli szenvedélyeinek a főiszitásától és 
fölhasználásától sem, ha attól a magyar 
nemzet állami önállósága ellen folyta­
tott engesztelhetetlen harcában segít­
séget remélhetett.

Az uj nemzetiségi politikusokat mi 
i nem vádoljuk azzal, hogy ama szörnye­

tegek hagyományait akarják követni. 
Nem állítjuk róluk, hogy a magyarság 
ellen érzett gyűlölet vezeti őket parla­
menti szereplésükben. De annyi kétség 
télén, hogy az a sérelmi politika, ame­
lyet akciójuk alapjául választottak, csu­
pán arra alkalmas, hogy ennek az ál­
lamnak magyar jellege ellen a nem 
magyar ajkú polgárok érzésvilágát in­
dulatba hozza 8 a függetlenségéért, az 
államisága teljességéért szüntelen küz­
delemre kényszerítőit nemzet tagjai 
között egyenetlenséget és meghasonlást 
keltsen. A magyar törvényhozás az 
anyanyelv jogait soha meg nem tá­
madta. Az ilyen címen enelt panaszok 
tehát a legjobb esetben jogosulatlan 
túlzásokon alapulnak. A magyar állam 
egysége a magyar államnyelv feltétlen 
uralmát követeli, ami azonban soha­
sem szolgált az anyanyelv kulturális 
és egyházi szabadságának korlátozá- 
aára, sőt a nemzeti egység helyes po-
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litikája az anyanyelvnek a községi ön- 
kormányzatban való érvényesülését 
sem akadályozza. Ezen a téren hát 
nem ismerhetjük el a sérelmek igaz­
ságát.

Sérelmei azonban vannak Magyar- 
ország népének. Súlyos sérelmei ezek 
annak a sanyargatott népnek, amelyre 
negyven esztendő hatalmi politikája és 
kortes-érdekekre alapított párturalma 
soha rá se nézett, amelylyel csak a kü­
lönböző rendű és rangú pandúrok meg 
az adóvégrehajtók törődtek, mikor rajta 
hatalmaskodni lehetett és a lefelé min­
denható, de fölfelé gyámoltalan és nyo­
morék állam szükségleteit, amelyeknek 
a föld népe vajmi kevés hasznát látta, 
irgalmatlan kényszerrel behajtani kellett. 
A magyar állam nem ügyelt erejének 
igazi forrására. Nem gondozta népét, 
amely pusztul és kivándorol. Ez azon­
ban az ország egész népének a sérelme 
és siralma, amely nincs se fajhoz, se 
nyelvhez kötve, amelyet egyformán 
szenved a magyar, oláh, tót és vala 
mennyi.

Ezeknek az igaz sérelmeknek az 
orvoslására tehát nem az vezet, ha a 
nem magyar ajkú politikusok külön 
nemzetiségi politikát csinálnak. Egysé­
ges nemzeti politikára van szükségünk, 
amely senkit elnyomni nem akar, amely 
mindenkit felszabadít, hogy az egyenlő 
jogú, szabad állampolgárok független 
hazájukban megelégedetten élhessenek. 
Nemzetiségi alapon a történelmi fejlő­
dés utján haladó magyar államban senki 
sem juthat politikai jogokhoz. Abban 
az uj korszakban azonban, mely a mi 
szemeink előtt lebeg és amelynek alap 
jait a rendelkezésünkre álló átmeneti 
idő alatt megépiteni akarjuk, az állam­
nak teljesítenie kell mindazon köteles­
ségeit, amelyeket a bukott rendszer 
uralma alatt bűnösen elhanyagolt. Meg 
..akarjuk teremteni Magyarország népé-

Nyári képek.

..akarjuk teremteni Magyarország népé

Irta : Sároai Bella.
Az idei forró nyár nagy közönséget 

gyűjtött a Tátra egyik kis fürdőjébe és 
természetesen tarka is a társaság. A jövő- 
menő vendégek hullámzásában ‘lennek da 
■círa feltűnik olykor o'j kor egy egy mar­
kánsabb alak — ezeket szeretném pillanat 
fölvételekben megrögziteui. Azt hiszem, sok 
nyaralóhelyen akad hozzájuk hasonló.

Az ideges férj.
Fején panama kalappal, elegáns szürke 

öltözetben jelenik m>;g. Balkeze kis ujján 
halaim is pecsétgyűrű, jobb kezében ezüst­
nyelű botot lóbál hanyag elegánoiával. 
Minden áron többnek akar látszani, mint 
ami. Legcsekélyebb mozdulata is elárulja 
«z elegáncia keresését. Különben itt rette 
netesen unja masát, mert véleménye sze­
rint, nem méltányolják eléggé az előielőségét.

felesége csinos, szőke asszony; nagy 
conddal öltözik, de kerüli a feltűnést. Be 
n.édközben mágnásosan ropogtatja az „ru 
betűt, evésnél szinte kínosan ügyel az eti­
kettére. Látszik rajta, bogy igyekszik min­
denben fórja törekvéseihez alkalmazkodni.

Ebédnél ültek, a férj háttal a feleségé 
hez ; duzzog ős nem eszik. Az asszony za­
vartan vagdal egy kis darabka pecsenyét.

A férj : Már az igaz, hogy jó! megvá 
laaztoituk nyaralásukat 1

Az asszony : Miért ? Hiszen olyan jó 
hely ez.

A férj : Jó hely ¥ ! Nekem és neked jó, 
de Bandikénak a lehető legrosszabb 1

Bandika ugyanis tegnap este — hét

nek jóllétét, mert ki akarjuk küzdeni 
Magyarország teljes állami függetlensé­
gét. Az elmúlt idők többsége az osztrák 
közösség híve volt. Neki a nép erejére 
kevesebb szüksége volt. De mi a meg 
újulandó küzdelemben a nép segedel­
mét és harckészségét nem nélkülözhet­
jük. Ezért akarjuk az állampolgári ön­
érzet és gazdasági felszabadulás erejé­
vel felfegyverezni, hogy a haza minden 
fia egy táborban harcolhasson az állami 
élet jogainak teljességéért.

Mi a népjóléti politika kötelességei­
nek teljesítésében nem akarunk a kü­
lönböző nyelvű állampolgárok között 
különbséget tenni. A mai többség az al­
kotmány biztosítékait minden jövendő 
ostrom ellen diadalmas, ellentáilásra 
képes erővel akarja fölvértezni. Mi az 
alkotmány leghatalmasabb biztosítékát 
a magyar nemzet minden osztályának 
és első sorban a népnek megelégedésé­
ben keressük. Mert a nép megelégedése 
a hazaszeretet, egyesítő erejének táp- 
llló forrása. Kötelességünkhöz képest 
őrködjünk ennek a forrásnak tisztasága 
fölött mindannyian. Ne engedjük, hogy 
a fajgyűlölet mérges iszapja ellepje, 
mert azkipusztitja a kölcsönös megértés 
termékeny magvait és nem táplál egye­
bet, csak az általános szenvedés és 
szolgaság ingoványának gyilkos párá- 
zatát. Ez a sötét igazság lebeg a test­
véreit öldöklő tribün koporsója fölött.

PEBREOZEN

A debreceni lakók.
A budapesti lakók ki akarják éheztetni 

a háziuraikat. Sztrájkolni készülnek — ha 
ugyan lehet sitrájknak nevezni ezt. Mert a 
sztrájknak magasabb bér a célja, a lakók 
sztrájkjánál pedig ellenkezően, alacsony bé­
reket akarnak elérni.

Kár lenne talán szövögetni a szórnom 
és bolond következmények láncát, amelyeket 
a lakók sztrájkja, v<*gy kiéheztető akciója

esztendős, pajkos fejjel, kabát nélkül futko­
sott a nyirkos erdőben és ma a torkát fáj­
lalja. Apja rög ön ágyba dugta és most van 
rá oka, hogy szörnyen ideges legyen.

A férj : Kutya egy hely ez ! Nem gye­
reknek való 1

Az asszony : De kérlek, hiszen nincs 
neki valami nagy baja . . .

A férj : Neked semmi sezn nagy baj | 
Mindent könnyen veszel !

Az asszony : Te meg mindenből olyan 
nagy dolgot csinálsz. Megkeseritsz minden 
élvezetet.

A férj : Tessék ! Már most én keserí­
tem meg ez 6 élvezetét I Akkor hát miért 
nem mentei egyedül nyaralni ¥

Az asszony : Mit csináljak én egyedül ¥ 
Te meg másfelé járj:

A férj : Pedig okosabb lett volna. Leg­
alább nyugta volna az embernek.

Az asszony (sértődve): Kérlek, hát 
majd jövőre a mamához megyek, te pedig 
amerre neked tetszik.

A férj : Persze, most már kész az ap 
reheneió. vrdög vigye ezt a komédiát.

Mérgesen lecsapja az asztalkendőt, 
odébb löki tányérját, amelyről úgy sem evett 
és dühösen elrohan.

Az asszony szemében mintha megcsil­
lant volna egy könny. Félhangon folyt a 
pörlekedés, de a szomszédok mégis odafi 
gyeitek. Azért erőszakolt nyugalommal meg­
ette, ami a tányérán volt, aztán 6 is lassú 
léptekkel elment az ura után.

Az ideges férjet különben fél óra múlva 
véletlenül meglestem, amint a fürdő másik 
vendéglőjében pompás ótvágygyal fogyasz­
tott el egy hatalmas rostélyost — égj edül.

maga után vonhat. Akár bekövetkeshetik es 
a sztrájk, akár nem: a valóság mindenesetre 
az, hogy a tő városban embertelenül maga­
sak a híabórek.

És ez az, amiben mi, egyébként »ok­
ban elmaradott vidéki város, nagyon sokban 
közel éressük magunkat a fővároshoz. Tár­
sadalmi bajainkbsn, as általános eladósodás­
ban, a város feltűnő szegényedésében jelen­
tős része van a magas házbérnek. A szapo­
rodó építkezésekhez hiába fűzték a reményt, 
hogy a béreket a konkurrencia csökkenteni 
fogja.

Még ae ürea lakások nőttön-nüvő száma 
sem képes változtatni a helyzeten. Mert a 
nívót a piac újabban épült hásai állapítják 
meg a a szerint szabta meg a bért a többi 
háziúr is, akár jogos, akár nem. 8 mivel a 
házak még mindig tekintélyes réssé épül 
spekulációra a banktehertól görnyedő házak 
tulajdonosaitól hiába várják, hogy leszállít­
ják a házbért, amelyre a számításukat ala­
pozták.

S akármilyen komoly baj ez, tétlenül, 
vagy legfellebb egyszerű sopánkodással tér­
nek fölötte napirendre. Bizonyos, hogy Dab- 
recennek nincs lakáspolitikája. Hogy a vá­
ros fejlődését oly módon segítsék elő, amely 
mellett a középosztály igényeinek megfelelő 
és mégis olosó lakáshoz juthasson; hogy a köz­
egészségügyi intézmények fejlesztésével a la* 
káeadók között az egyenletes konkurrencia ki­
fejlődhessék s leszállítsa háziurainkat a magas 
paripákról, hogy a legszegényebb lakosság la­
kásnyomorát telepek tervezésével enyhítsék: 
ehhez és hasonlókhoz a városházán senki­
nek sincs ideje, gondja. Ugylátszik, a tanács 
tegjai közül senki se tartja ezt a bonyodal­
mas, kétségtelenül nehéz ügyét a reszszort- 
jához tartozónak.

A lakók sztrájkja a mi háziurainkat 
nem érinti. Ilyen radikális eszközre talán 
nincs szükség nálunk. De a házbéreknek az 
eddigi arányokban való növekedését szó nél­
kül tűrni, annyi lenne, mint angol flegmával 
várni az árvizveezedelmet. Ezt az állitáeun-

A türelmes íérj-
Feszes magatartása a szürke oiviiruhá- 

ban is első tekintetre elárulta a katonatisz­
tet. Külseje nagyon fegyelmezett volt. Ba­
jusza rövidre nyírva, körme gondosan 
ápolt.

A felesége viszont gömbölyű, barna 
menyecske. Kicsit mesterkélten ejtette a szót, 
mosolya tartózkodó volt, a mintha kissé tul- 
bőven használta volna a rizsport. A har­
mincat már elhagyta, de még mindig tet­
szeleg magának a »baby*1 szerepében. Na­
gyon el volt kényeztetve és a tulságig ön­
tudatos — ami a szépséget illeti. Esetleg 
egyebekben is.

Egy szép reggelen a férj lent ült a 
szálló előtti kertben és időnként vágyó pil­
lantásokat vetett a* egyik emeleti ablakra. 
A mögött ugyanis élete párja öltözött már 
régen, nagyon régen. A férj közbe sűrűn 
meg-megnézte az óráját.

— Fél tizl Éa tiz órakor indul a vo­
nat 1 — mondta végre félhangon és utána 
fölkiáltott

— Emma, nem jösz még¥
— Mindjárt 1 hallatszott fölülről a 

válasz.
És a férj tovább várt. A közeli városba 

akartak bem«nvi és a tízórain kívül alkal­
mas vonatjuk uusos. Az pedig mindjárt in­
dul. Ismét megnézte az óráját — ennek 
mutatója kérlelhetetlenül haladt előre.

— Emmuska, elkésünk I szólt föl még 
egyszer az ablakra.

— Tüstént jövök 1 — szólt le a válasz.
Férj uram pedig ismét várt, türelme­

sen Kis idő múlva csakugyan megjelent ő
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kát talán minden polgárságunk igazolhatja, 
aki a végzet mostrhasága folytán lakónak 
született és ezt a hivatást Debrecenben kény­
telen betölteni.

DEBRECEN

Egyház és iskola.
Ko „ Magyar piarieták gyöselm# Bírná
öan. Nemrégiben az égés* magyar közvéle- 
ményben erős visszhangot keltett az a hír, 
hogy Bratfma Adolf, « piarista read Rómá­
ban lékelő generálisa, meg akarja rend 
szabályozni a magyar kegyoarendi tartó 

“eJ7Qek szervezetében, szellemében 
állítólag igen tok kifogásolni Valót talált. A 
piarista generális Magyarországon is járt és 
"T mondták — itt szerzett tapasztalatai 
alapján határozta el a magyar piaristák meg- 
rendszabályozását Ez az elhatározás, ame­
lyet átiratban közölt a római generális ama- 

nezrcsak maguk a pia- 
nstak között, hanem *z egétz közvélemény­
ben megütközés! keltett. A piaristák évszá­
zadok óta tarló fa jelentős tanitómunkója 
után és türelme*, Mvilágosodoít szellemükre 
valamint mindig tnzafías iránytikra való te­
kintettel szinte egyhangúlag nyilatkozottmeg 
az a vélemény, hogy a magyar piaristák 
nak ez a sarokba szorítása igazságtalan és 
helytelen intézkedés e hogy ezt a derék ma 
gyár tanitőrendat meg kell védelmezni az 
olasz nemzetiségű és tisztán hierarchikus 
szempontok szerint eljáró generális rend 
szabályozó hajlamával szemben. Maguk a 
magyar piaristák is határozottan felszólaltak 
a generális eljárása ellen s egyelőre sikerült 
is a rendszabály ózó kísérletet megakaszta- 
niot Most »»után a magyar piaristák meg­
adták a választ a generálisnak: legutóbb 
megtarlo't egyetemes gyűlésükön kibuktat 
tak Brattina Adolf eddigi generálist és 
helyette a spanyol nemzetiségű Sancher Kel. 
József piaristát választották a rend generá- 
lisává. \ választáson e spanyolok, akik ré­
góta szemben állanak az olasz piaristákkal, 
szövetkeznek a magyarokkal, akiknek hu­
szonöt rendbáza az olaszok ellen foglalt 
állást. Ekse! a magyar piaristák megfeleltek 
az olasz származású rendfőnök résiéről el­
lenük intézett támadásra s leszorítván őt 
arról a po’cról, amelynek hatalmát és tekin­
télyét ellenük használta fel, valószínűleg 
egyezersmindeukorra eltemették az igaztalan 
rendsíftbályozás tervét is.

Egyházkerületi ünnepi közgyűlés 
Hajdúböszörményben A tiszántúli ref.

egyház ez év szeptember 29, 30 án és ok­
tóber elsején Hajdúböszörményben tartja az 
alább ünnepség! és tanácskozási orranddo! 
közgyűlését: Szeptember hó 29. napján, ette 
hat és fél órakor értekezlet! közgyűlés a 
lógyfhnasiorh disztormóben & VÓ .ejíkeaö pon • 
tok szerint : 1. Kiss Áron püspök, értekez­
let! bgyháti elnök a közgyűlést megnyitja.
2. Az értekealeti közgyűlés üdvözlése az alsó- 
szabolcsi ref egyházmegye, a hajdúböszörmé­
nyi rét. egyház és Hajdúböszörmény város ré­
széről. Válaszol gróf Datenfeld József egy- 
házkeniiieíi ‘ógondnok, érteitezlet; világi elnök.
3. „A lebipásztorkodás . . .“ című pályá­
ztait«» bírálatának előterjesztése a nagy- 
választmány javaslatával kapeeölatban. 4. 
Az elhunyt nagy»áiaeitmáwyi tagokról meg­
emlékezés és helyeik betöltése 5 Á tagok 
létszámáról s a pénztár állásáról jelentés. 6. 
Indítványok, melyek nyolc rappal a közgyű­
lés ideje előtt irasba foglalva az elnökség­
hez benyújtandók. 7. Záró imádságot monc 
Széli Kátmkn nagyszalontai leikipász 
tor, esperes, értekezlet! egyházi alelnök. 
Este nyólc órakor ismerkedési estély. 
Szeptember hó 30. napjón délelőtt fél ki­
lenctől ín éréig a Kossuth-téri templomban 
ünnepélyes istentisztelet, együtt tartva a 
magyar protestáns irodalmi társaság és a 
tiszántúli ref. eaykázi értekezlet által. Imád­
kozik Geduly Henrik nyíregyházai ág. h. ov. 
lelkipásztor. Alkalmi egyházi beszédet mdtid 
Dicsőfi József debreceni ref. lelkipásztor, 
egyházkerületi főjegyző. Ezt követőiig azon 
napon délelőtt féltizenegy órakor Bocskay- 
szobor leleplezés, Hajduvérmegye Bocskay- 
srobor bizottságának programmja szerint. Dél­
ben egy órakor közebéd. Délután négy 
órakor a belmissiói egyesület gyfüéne 
lesz a városháza nagy dísztermében. — 
Október hó első napján délelőtt kilenc óra 
kor a magyar protestáns irodalmi társaság 
és a tiszántúli ref. egyházi értekedet közö­
sen tartja diiizgyülósó; a Kálvin téri temp­
lomban. E diszgyúlóet megnyitja Hegedűs 
Sándor a magyar protestáns irodalmi társa­
ság világi elnöke. Balogh Ferenc debreceni 
ref. tkeologui tanár méltatja egyházi Szem­
pontból Bcoskay Istvánt és szabadságharcát. 
KÓrőssy Kálmán dr. debreceni ügyvéd fel 
olvasást tart „Bocskzy István és szabadság­
harcának méltatása alkotmányjogi szempont 
bóí“ cimen. Kozma Andor alkalmi ódát mond.
A di.zgyülést berekeszti gróf Dégeníeld Jó 
zsef egyházi értekezlet! világi elnök.

nagysága, a feleség. Talpig fehérben, arcán 
a szokottnál is több fehérség.

— Istenem ! — kiáltott fel ijedten, alig 
hogy leéri. — Elfelejtettem a kabát mat.

Férj uram lólekszaksdtan fe'rohant es 
emsletr e és lehozta a kabátot. Újabb roha­
nás a vasúthoz. Mire odaért, a tízórai vonat 
éppen elfülyöit.

És a szubordinációhoz szokott férj érre 
egész lelkinyugalommal még vigasztalta a 
feleségét:

— Sabaj, majd bemegyünk holnap 1 
A gazdag asszony.

Már külsőjében is kifejezte a sok fo­
galmát. Alakja terjedelmes volt, keze lába 
nemkülönben. Nyomában erős selyem suho­
gás és szinte fullasztó illatt szállongott. Ka­
lapján állandóan sok vörös rózsa virított, 
ruhájának színe mindig szembeötlő volt.

Minden ivében a tudatos, gazdag asz 
ezony volt, aki szeretett már az első pilla­
nattól kezdve mint ilyen bemutatkozni. Min­
dent úgy tett, hogy mások is meglássák, 
meghallják. A fürdő első szállodájának leg­
drágább, legelegánsabb szobáját lakta és 
ennek ablakában állandóan óriási virágbok­
réták hivalkodtak. Az étlapon mindig kívá 
lógatta a legdrágább ételeket és hangosan 
mondta el rendeléseit. Fizetés közben szia 
tén nagy hangon elsorolta mindig tetemes 
számláját. A vendéglős és a pincérek mély­
séges tisztelettel környezték és ő királynői 
méltósággal fogadta e borravalókon alapuló 
hódolatot.

Az itt szerzett ismerősök gyermekeit 
mindig gazdagon megajándékozta. Nsgy

nézőközönség jelenlétében, a vendéglő ie- 
rasszán folytak le az ajándékkioiíztás és 
köszönelfogadás jelenetei. Minden kirándu­
lásnak a gtadfg asszony volt a lelke ás 
ilyenkor igyekezett minél többet fizetni. 
Azért nagy volt a népszerűsége — bizonyos 
körökben.

Az udvarias vendég.
Szikár alakja szinte hajlongásra termett, 

ajkka körül nem fogyott el soha a mosoly. 
Mindenkihez volt egy kedveskedő szava, 
köszöntésével a legidegesebb jövevényt is 
kitüntette A fürdő nagyszámú kutyái jöt­
tére barátságosan megcsóválták farkukat, 
mert koncot mindig jutlatott nekik. A gyér 
mekhsd imádta, az asszonyok kétiyezteiték 
és a férfiak szívélyesen kezet fogtak vele. 
Népszerű volt nagyon.

Bizonyos tekintetben versenyezett a 
gazdag asszonynyal. Gyakran berándult a 
közeli városba és ilyenkor mindig ki ebb 
nagyobb csomagokkal chegrakva tért vissza. 
Másnap az elfogulatlan néző mindenfelé 
megható hála jelenetekben gyönyörködhe­
tett. Az udvarias vendég bőkezűségének ba­
bér alt aratta.

Egy napon azonban tisztáira elfogyott 
ajándék fogadók sora. Az udvarias vendég­
nek nem nyílt alkalma a hálatelt köszönet 
fogadására- De ötletessége csakhamar ki 
mentette Ct a reá nézve kellemetlen hely­
zetből. Napsugár»» nyári reggelen ugyanis 
lekötelező mosolylyal egy doboz egyiptomi 
szivarkát nyújtott át ajándékképen a zava­
rában hebegő pioérnek.

4 vén róka.
Fej* Fülöp dr. egy kanál yjzbeii megfojtotta 

volna kedves kollégáját Bök;önyj Benedek ügyvedet. 
Gyönyörűség volt látni, mikor ii ^árgyalásop, pedig 
mind a keim kopasz volt, hajba fcipt-ik. Oly, v szett 
Lirük volt, hogy lií két kofa a piacon őeezewszett 
és a szóharcban kifáradt, így feijyegptőíjztek :

— Megállj csak, Fejő kezére adlak j
Csak rajta, én meg Bőkőnyivaí veretem el 

rajtad a port I
Fejő dr. irodájába, kiről íőztudomápu volt, 

hogy még a lőcsöt is megfeji, egy nagy orr, mind­
két szemére kancsal éltesebb ember kopogtatott be. 

~ Róka a nevem I — így szólt a bemutat
kosás.

Ismerlek rén lókötő, még Fuchs korodból, 
volt a barátságos válasz.

— Hehehe — vigyorgott ravaszul a jövevény, 
miközben két kiáll 5 szemfoga csakugyan a rókára 
emlékeztetett. Hát rám tets-ett ismerni, Pedig oly 
rég>-n találkoztunk, hogy talán már nem is igaz. A 
tekintetes ur kezdő ügyvéd bojtár volt és rajtam akart 
ekzekválni tanulni, de én túljártam az eszén. Hej 
tekintetes uram, vagyonos lókereskedő voltam akkor, 
de tönkre jutottam s most csajt tengek-lengek. Hová 
is lettek azok a légi jó idők 1 Csaltuk, loptuk egy­
mást, de azért tisztességesen megéltünk.

— Jó, jó I Ha most is talán azért jött, hogy 
lóvá tegyen, akkor ember legyen a talpán.

— Ments isten! Régen szegre akasztottam én 
már a lótudományl. Abban a járatban vagyok, hogy 
elvállalna-e a tekintates ur egy százezer forintos 
p -rt, amiből jó magamnak is meglenne a tisztessé­
ges polgári hasznom. Tetszik tudni olyan ügyvédet 
keresek, aki irgalmat nem ismer.

Oh kedves öreg cimborám! Ugrott fel, a 
látogatót össze-vissza ölelve Fejő. Jó helyen kopog­
tat. Parancsoljon rágyújtani, ha van szivar nála.

Róka ur kényelmesen elhelyezkedett a karos - 
székben s elmondotta jövetele okát.

— Mint már említettem szegényebb vagyok a 
templom egerénél, de azért még bízom benne, hogy 
nekem is megvirrad. Nem is rólam van szó, hanem 
szegény unokahugomról, akire százezer forint értékű 
vagyont íratott a férje. Azon kell kezdenem, hogy 
húgom olyan gyönyörű teremtés, aminőt csak jó 
kedvében teremthet az Isten. Valóságos tündér l Ka- 
szirosnö volt még tavaly a Magyar Király kávéház­
ban, talán tetszett is látni. Vagy igaz, a tekintetes 
ur, nem szokott kávéházba járni. Ott az elmúlt ösz- 
szel megismerkedett egy öreg, vasmegyei dúsgazdag 
fő'.desurvel, ki annyira belegabalyodott, hogy fényes 
Ígérettel rávette, hogy menjen hozzá társalkodónőnek 
s évenkint háromezer forint fizetést fog neki adni. 
Hugóra szegény leány vol‘, hát ráállott az ajánlatra, 
de azért tisztesség dolgában a legnagyobb ellensége 
sem foghat rí semmit. Tisztességes maradt spnál a 
nagy úri háznál is, bármit pletykázott is rá az öreg 
■lyafisági. Két hét előtt a hetvenkét esztendős, de­
rék úriember ágynak esett. Szegény húgom, éjjel­
nappal, önfeláldozólag virrasztóit fölötte. Mert majd 
el is felejtettem mondani, hogy az öreg nagyságos 
ur betegsége előtt titokban feleségül vette és tanuk 
jelenlétében az egész vagyont rátestálta. De húgom 
aggódik, hogy az öreg ur fiai majd megtámadják a 
végrendeletet és azt fogják mondani, hogy az öreg 
vén korára egy kicsit megbolondult.

Ediig van, tekintetes uram. Mit szól hozzá? 
lehetséges az, hogy szegény húgomat mindenből 
kinullázzák ? Mert hát az öreg ur egyik fia törvény- 
széki biró, a másik pedig közjegyző.

— Jól van jól, majd meglátjuk. írjon, a hú­
gának, hogy állítson ki a számomra meghatal­
mazást, a többi az én dolgom.

— Akkor hát istennek ajánlom tekintetes ura­
mat. Még ma Írok szegénynek és megnyugtatom, 
hogy sorsa jó kezekbe van letéve.

Róka uram másnan, képéből kikelve rontott 
be Fejő dr. irodájába. Sürgönyt lobogtatott a ke­
zében.

— Tekintetes uram, baj van I
— No mi az ?
— Sürgönyt kaptam a húgomtól, hogy az öreg 

ur az éjjel meghalt.
— Kz bizony négy baj, én fel nem támaszt­

hat

___ ____________________  3.
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Róka szerényen megjegyezte:
— Nézze csak kérem, én tegnap expresz le­

vélben megírtam neki, hogy mily jeles 13 sk ál is lesz, 
de az a gyámoltalan teremtés, idegen emberek kö­
zött, mindenkitől elhagyatva, könnyen rávehető, hogy 
más, ottani ügyvédre bizza a dolgot. Nem jó volna, 
ha azonnal vasútra ü'nék és megvigasztalnám, Kgy 
csak egy Fejő van a világon.

— Mond valamit, hiába, csak vén róka maga!
— Igen ám, de oly szegény vagyok, hogy a 

magam emberségéből még csak Szoboszlóig sem utaz­
hatok el, nemhogy Szombathelyig.

_Hát azután elég lesz-e útiköltségre húsz
forint ?

— Talán harminc sem lesz sok, mert a fekete 
kabátomat is szeretném a zálogból kiváltani.

— No hát itt a pénz és siessen I
Róka elrohant, az ügyvéd pedig elgondol­

kozott :
— Furcsa, kaján pofát vágott ez a Róka 

koma, szakasztott olyat, mint mikor bojtár koromban 
becsapott. Kerekes ur 1 — kiáltotta be segédjét, men­
jen csak ki a keleti pályaudvarra és figyelje meg, 
csakugyan elutazik-e ez a ravasz róka.

Kerekes fél óra múlva már jelentette :
— Eszeágában sincs, ott tartlizik bizony a 

,kávéházban.
Az ügyvédet elfutotta a pulykaméreg. Kapta a 

kalapját és botját és szaladt a közelerő kávéházba, 
azzal az eltökélt szándékkal, hogy a harminc forint­
ját elveri rajta. A kávéházba érve azonban mást 
gondolt és félre intette a kaján férfiút:

- Szerencsétlen flótés 1 Hát maga méri nem 
utazott el a bugához Szombathelyre ?

_ Kilencvenkilenc okból, Először is sohasem
volt húgom, mit keressek hát én oly lóhalálban 
Szombathelyen ? A többi kilencvennyolc okot elen­
gedi a doktor ur.

Fejő dr. elgondolkodott. Mi tűrés-tagadás benne, 
őt bizony visszavonhatlanul lóvá tették. A helyett, 
hogy jó sort vert volna a ravasz fráteren, bizalma­
san odasugta neki: .

— Vén lókötői Itt van még tizenöt forint.
Azért adom, hogy elmegy Bökönyi Benedek kolle­
gámhoz és azt hasonló módon becsapja.

Róka a legnagyobb lelkinyugalommal zsebre- 
vágta a pénzt és szárazon igy felelt:

— Engedőimet kérek, de kilencvenkilenc ok­
ból azt sem tehetem.

— Nem teheti ?
— Nem ám, mert először őt ko pasztottam meg 

a végrendelt meséjével s ő küldött nagyságos Fejő 
úrhoz, hogy fejjem meg.

Az ügyvéd csalás miatt feljelentette a ravasz 
emberi e a pör végét, mint mondani szokás, jogász 
körökben kíváncsian várják.______ _________

HI B, 23 K.

Király születése napján.
Irta: Dr. Varga Lajos.

Ünnepélyes hangulattal virradt Debre­
cen népére a mai nap Király Ő Felsége 
77 ik születésének napja. Jótékony éjszakai 
eső megáztatta » szikkadt földet, a magvető 
szive és lelke hálaadólag emelkedik Istenó- 
hóz, aki megeresztvén az ég csatornáit meg­
áldotta a szorgalmas kéz munkáját. A ko­
moly égboltozat felé megható ünnepélyes­
séggel hangzott » templomok harangjainak 
zúgása, imára hívón a magyart : imádkozunk 
a királyért I

És mintha csak nagy üdére nyomástól 
szabadultunk volna: a léleknek szárnyain 
emelkedtünk a mindeneég felett álló nagy 
istenben, igaz szívből jövő buzgó imádság- 
gal kértük : tartsa meg és áldja meg öreg

királyunkat hű-áges magyar nemzetének 
örömére, boldogitására. Világosítsa meg éle­
tének útjait, mely utak a magyar nemzet 
haladásának utjai, hogy király és Nemzet 
egymást megértve, egyesült erővel haladja­
nak a világ nagy nemzeteinek verseny 
pályáján.

És elfogódik szivünk, ha csak egy kié 
futópillantáeí is vetünk annak a 76 eszten­
dőnek történetére, mely ime a mai nappal 
királyunk életében befejeződött.

Mennyi édes remény, mennyi ölöm 
duzzasztotta a nemzetnek egy jöbb én sza­
bad jövőt eővárgó lelkét, a mikor 6 felsége 
mint a Habsburg háznak négy reményekre 
jogosító ifjú főhercegi sarja Pestvármegye 
főispáni szőkébe beigtatta az utolsó nádort. 
A jobb jövő reményeinek e gyönyörű virá­
gait kegyetlenül megfagyasztotta 1848 de­
cember 2-ika, az olmützi államcsíny, melyre 
a nemzet itt Debrecenben 1849 április 14-iké- 
vel felelt. A névtelen hősök, a halhatatlan 
félistenek eposzi nagy küzdelem után követ­
keztek Világos, Arad, Pest, Pozsony és a 
többi sok sok vesztőhelyek. Már már azt 
hittük, hogy erdeiekben csak bitófák terem­
nek, a kő és tégla csak börtön építésre 
való.

De az abszolutizmus vakhomályát el­
oszlatták az olaszok és poroszok vihar- 
ágyúi és a Habsburgház annyi hősnek, annyi 
nemesnek vére kiontáea, annyi szép tarto­
mánynak elvesztése után meghallgatta és 
megértette a haza bölosének.Husvéti cikkéből, 
hogy a végveszélybe rohanástól csak a ma­
gyar nemzettel való kibékfilé? képes meg­
menteni a királyságot és a ki ályi családot f

Ború után derű jött reánk 1 Derű, ame­
lyet a kibékülés mámora elhomályosított, s 
homály, melybe belofullasztották önző gaz­
kezek a nemzetnek véren szerzett dicső al­
kotmányát. Már-már ismét vulkanikus kitö­
rések előtt álltunk, nemzet és király farkas­
szemet nézve egymással- És a legutolsó nap­
nak legutolsó percébe ép úgy, mint 1866-ban 
ismét elkergette a király gonosz tanácsadóit, 
magához hívta a nemzet legjobbjait, hogy 
mint a jótékony nap: világosságot, meleget, 
békét és áldást árasztva hü magyar alatt­
valóinak millióira, hogy velük egyetértve 
megalapozzák ezeréves országunk jövő fej­
lődését, hogy kigyomlálják a dudvát, a gyo­
mot, mely a nemzet életerejét emésztette, 
hogy e nemzetnek minden hü fia részt vehes­
sen az alkotmányos munkában.

És ebben a helyzetben találta ősz ki­
rályunkat 77-ik élet esztendejének első haj­
nalhasadása I

Imádkozzunk a királyért 1
Éltesse őt a magyarok Istene, hogy hü 

nemzetével az átalakulásnak megkezdett nagy 
munkáját bölcsességgel be is fejezhesse. Hogy 
hűséges magyar népe által megdönthetetlen 
szilárdsággal tartott trónjának magaslatáról 
— mint Mózes a Sión hegyéről — láthassa 
a magyar nemzetet kibontakozni a múltnak 
vakhomályából, végkép megszabadulni a reá 
rakott bilincsektől, anyagi és szellemi erejét 
fejlesztve nagy tettekre képesítve láthassa 
boldognak, erősnek, megelégedettnek a ma­
gyart 1

A magyarok Istene adjon erőt a király- 
nak, hogy az imént megkezdette, hogy ma

gyár nemzetének királyhüségóí jóakaró sze­
re telének évszázadokra szóló tetteivel bebi­
zonyíthassa I Hogy neve, dicsősége, áldásos 
emeiékezete fennmaradjon, mig nemzet ól e 
hazán 1

Imádkozzunk a királyért 1
*

Istenitisstelet a Nagytemplomban.
Ahol 1849 áprilie 14-én a magyar 

nemzet trónvesztettnek nyilvánította a Habs­
burg házat: ott a Nagytemplomban gyűltek 
össze egyházi és világi, polgári és katonai 
hatóságaink Király * Felsége 77 ik szüle­
tésének napján hálaadó istentiszteletre. Ki­
rály és nemzet között már- már kitörésre kész 
ellentétek elnémultak s a nemzet követelé­
seinek meghallgatásával és méltánylásával 
király 6 Felsége tüntette el azokat a kínos 
jelenségeket, melyek az előző évnek ünnepi 
hangulatát oly annyira megzavarták. Igaz 
szívből énekelték a Nagytemplomban össze­
gyűlt ezrek, diseruhás frskkos előkelőségek 
csak úgy mint a legszerényebb munkás: 

Jövel Szentlélek Ur Isten I 
Töltsd be sziveinket épen 
Mennyei szent ajándékkal,
Szivbéli szent buzgóstggal.

E felállóra énekelt dicséret elhangzása 
után a Debreceni Munkás Dalegylet énekelte 
Kölcsey Himnuszát, a magyarok imádságát, 
már a múltból ismert kitűnő öszhangzattal, 
mely mindnyájunkra igen mély hatást tett. 
Ezt az LXI. zsoltár 5. és 6 ik versének el- 
éneklése követte, mely után Dicsőfi József 
egyházkerületi főjegyző magasztos szárnya­
lása imádsággal ragadta mindnyájunknak 
szivét Istenhez, áldást rebegvéa a királyra, 
bű magyar nemzetőre, király és nemzet 
egyetértésére, közős munkájára. A lélekemelő 
imádság után ismét a Munkás D^legylet 
éneke következeit, Huber — Király Himnu­
szának gyönyörű előadásában, melyre a záró 
ének következett.

Jelen voltak: Hajduvármegye és Deb­
recen város törvényhatósági tisztikara, élü­
kön Weszprémy Zoltán főispán Kovács Jó­
zsef polgármester, Pákozdy Sándor főjegyző, 
a városi és megyei tisztikarral ftstői disz- 
msgyarban, a K rályi Tábla részéről Gajzágó 
Béla tanácselnök, Jeney György kir. táblai 
bírák, a kir. törvényszék részéről Baróthy 
Béla elnökhelyettes, a pénzügyigszgatóság 
részéről Eisemann Oszkár pónzügyigazgató- 
helyettes, az üzletvezetőség nagyszámú tiszt­
viselői karral, az ev. ref kollégium és fő­
reáliskola tanárkara, a oa. és kir. hadsereg 
s m. kir. honvédség küldöttségei s nagy­
számú ünneplő közönség.

*

Délelőtt 9 órakor a róm. kath. tem­
plomban Szabó István mondott nagy misét 
Suller János és Kovád István segédkezébe 
mellett. A polgári és katonai hatóságok kép­
viselői élén Weszprémy Zoltán főispán is 
megjelent a nagymisén. Ezután a Deák Fe 
renc utcai zsinagógába mentek a po’gári és 
katonai méltó-ágok képviselői, ahol a főrabbi 
mondott ünnepi beszédet és imát a királyért.

— Vasárnapi istentiszteletek. Az
istentiszteletek a következőképen folynak le 
a református templomokban: Nagytemplom 
ban Szarka Boldiesár s lelkész, Kistemplom 
ban Szele György lelkész, Kossuth-u'oai 
templomban Diosöfiy József lelkész, Ispotály- 
templomban Uray Sánddor vallástanár, Sze­
gényházban Hajdú Z igmond püspöki tit 
kár, Csapókertben Kovács János lelkész, 
Homokkertben Miszty Mihály főiskolai se­
nior prédikál.

Az ág. ev. templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Szabó Zoltán 
ev ref. aegédlelkész végzi.

Uzbidinet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, a
az összes árukat mélyen leszállított áron 
627-x-37.árusítom ki. ffiorsos fhata.
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— Debrecen város költségve­
tése. A város jövő 1907. évi költség­
vetését már elkészítette Roncsik Lajos 
főszámvevő. A költségvetés már a 
nyomdában van és még e hó folyamán 
a törvényhatósági képviselők közt szét­
osztják. A pótadó a jövő évben keve­
sebb lesz és a 30 százalékot meg sem 
fogja haladni.

— Szabadságról. Hajduvármegye köz­
ponti járási orvosa, dr. Nagy Kél mén ma 
hazaérkezett szabadsagáról és megkezdte 
orvosi működését.

— AcLótárgyal&s. A mai folytató­
lagos tárgyaláson is dr Megyeri Pál 
elnökölt, a bizottság tagjai közti! Ná- 
nássy Lajos vaskereskedő, dr. Szűcs 
Géza, Szilágyi Bálint ügyvéd, Kovács 
Mihály füszerkereskedő vettek részt a 
tárgyaláson. Ma 56 adóalany volt meg­
idézve, kik közül 35-en jelentek meg. 
A bizottság ma is époly humánusan járt 
el, mint az előző napokon, úgy hogy 
egyetlen felebbezés sem jelentetett be. 
A bérkocsisok, talyigások, borjuvágók 
teljesen felesleges időt töltenek el a 
bizottság előtt, mert ezek megadózta­
tása fix megállapított tételek szerint 
történik, melyen a bizottságnak nem áll 
módjában változtatni. A mai megállapí­
tások a következők :

Közjazdasági bank jutalékedé 748 kor., 
Juhász Lajos hentes 55 kor., Csóka József 
bormérö 95 kor , 35 fill., Nagy Károly hen­
tes 50 kor., Anyok Károly hentes 133 kor., 
Hadady Józsefné 180 kor, Bankó Imre 230 
kor., Fülöp Józsefné kefekötő 21 kor., Suba 
István bormérö 106 kor., Bácsi Józsefné 
korcsmároe 97 kor.. 41 fill, Varga Imre mó 
szaros és hentes 422 kor , Klein Áron bor­
mérő 129 kor., 84 fill, Kiss Bálint korosmá- 
ros 53 kor., 11 fill. Katona Mihályné korcs 
máros 80 kor., 13 fill., Ungváry József hen­
tes 105 kor, 10 fill., ifj. Ferge István hen­
tes 40 kor,, 40 fill., Kész Katalin kávés 24 
kor,, Kormos Mihály bormórő 91 kor., 30 
fill, Küpetz Mihály bormérő 55 kcr, 77 fill. 
Tóth József b >rmérő 55 kor., 66 fill., Boros 
Sándor bormérö 38 kor., 15 fill., Lévai Izsó 
kávés 280 kor., Ungváry János bormérö 80 
kor, 50 till., Retezár Kristóf hentes 100 k., 
Nagy Lira kávés 10 kor., özv. Nagy Ist­
vánná heot-is 50 kor., Sarkady József kala­
pos 30 kor., Hermann Mátyás bormérő 136 
kor., 50 fill., Luozi Mihályné mészáros 42 
kor., 20 fill., Szabó Lajosné kávés 5 kor., 
11 fill., Korom Baojamin csizmadia 24 kor., 
Tóth Lajos kályhás 27 kor., ifj. Nagy Jó­
zsef mészáros és bérlő 22 kor., Szinetár Sá­
muel kávés 126 kor., 62 fill., A bizottság 
kedden folytatja tárgyalásait, melyre41 adó­
zót idéztek meg. Sorra jönnek bórkereske- 
d^k, úri és női divat, fűszeresek, órások és 
ékszerészek, lisztkereskedő, könyv- és papír, 
rCfös kereskedők és sertés kupeoek.

— Bártfáról. A bávtfai fürdőigaigató- 
ság ma érkezett értesítése szerint ott nyaral­
na* Debrecenből Márk Endre ügyvédi ka 
marai elnök és neje, Keiner Adolf bőrkerev 
kedő n 'je és gyermekei, Budai Károly és 
neje, Birinyi Gábcr iparos nejs és leáuya, 
Z titán Katinka vállalkozó neje és leánya, 
Biidszentmihályról Kolandra Antal gazda­
tiszt, Herkeli Aranka rnagánzónő, Hajdúszo­
boszlóról Marton Lászlóné birtokos.

— Megszűnt sztrájk. A hajduböször 
mányi asztalossegélek sztrájkja megszűnt, 
miu án a mesterükkel kiegyeztek, hogy min- 
d-m darab munka után 60—60 fillér béreme­
lést kapnak.

— Áthelyezés. A belvárosi rendőr- 
kapitányságnál, miután a két kerületi kapi 
Ián világot egveniteUe, úgy felhalmozódott a

munka, hogy a személyzet alig képes elvé­
gezni. A főkapitány az okból ifjú Orosz 
László rendörfogalmazót a bűnügyi osztály­
tól a kerületi kapitánysághoz helyezte át 
szolgálattételre, ahol uj állását a mai napon 
már el is fo/lalta.

— Keiig« munkaasünet. Vasárnap éa 
hétfőn kettős munkaazünot lesz. A közönség 
jól teszi, ha háztartási szükségleteinek be­
szerzéséről ideje korán gondoskodik.

— Könyves Tóth Mihály levele. 
Az ajándékok között, amelyeket a vá­
rosi muzeum az elmúlt napokban kapott 
egyike a legérdekesebbeknek Könyves Tóth 
Mihály, Debrecen egykori négy hirn lelki 
pásztorának az olmützi várfogságból írott 
eredeti levele. Tudvalevőleg Tóth Mihályt 
a szabadságharcban kifejtett lángoló buz­
galma munkásságáért halálra, majd élet­
fogytiglani várfogságra Ítélte a győztes ön­
kény uralom. A várfogságból néhány évet 
ki is töltött. Olmützi szomorú börtönében 
látogatták meg a felejthete'len papot hívei 
bözzül többen. Ezek közt Bánki István ne­
jével meg özvegy Kemonosei Ferenoné. 
Bánki István hentes és vendéglős volt. Ti­
pikus alakja a régi jó magyar korcsmám* 
soknak, akinek cegléd utcai vendéglőjét diá­
kok, polgárok, országos nevű urak sűrűn 
látegatták. Kemeosei Ferenené is a maga 
idejében városszerte ismert asszonv volt A 
legjobb hurkát ő tudta csinálni. Ezek hár­
man 1851 pünkösdjén zarándokoltok el Oi- 
mütz várába, hogy ott vegyék magokhoz 
az urvacsorai kenyeret és bort az 6 kedves 
lelkipásztorának kezéből. Ez örvendetes Iá 
togatás emlékére irta Tóth Mihály az alábbi 
levelet, amelyet most Diószegi Imre ur a 
városi múzeumnak ajándékozott egy vakon 
dák bőrből csinált pénzes ersvényei együtt. 
Ez is a K. Tóth Mihály munkája, — az 
olmützi várban emlékül csinálta volt Ke* 
mencei Ferenoznének. A levél igy hangzik:

Bánki István urnák és nejének s egy­
szersmind özvegy Keméncsei Forenozné asz- 
szonynak1

Édes szerelmeseim az Urban, édes jó 
testvéreim a Magyar Nemzetben és a Jézus 
Krisztusban 1 Ti száz mértföldnyi távolságról 
jöttetek ide e városban s jöttetek azért, hogy 
engem, egykor tinéktek és velőtök együ.t a 
debreceni reformált istenfélő gyülekezetnek 
lelkipásztorát meglátogatnátok, államfogsági 
börtönömben s bilintseim között.

Csak ezen szivjóságot nem lehet meg­
köszöni, s ugyan hol lelnék szót ? azon ke­
resztyéni fenséges szeretetórt és kimondha­
tatlan gyöngédségért, mi szerint ti, egy 
kenyeret hoztatok nékem azon tésztából, 
melynek előbbi kenyereit, a debreceni gyű 
lekezet hívei 1851. junius 1-én vették ma­
gukhoz, ami jólvezetönk szent asztalánál; s e 
kenyeret hoztátok azért, hogy egvmás _kö 
zőtt legyen egy ességek. A kik a közös 
kenyérhez vendégek. Mert bizony aki 
másokat szeret, csak az eszi méltán 
e kenyeret; hozáiok azért, , hogy a 
Pünköst első nagján ezen kenyér vétele 
mellett imádjam az Erős és Örök Istent, 
ezen kenyér vétele mellett nyerjek több 
bátorságot s kitartási türelmei; ezen ke­
nyér vétele mellett újítsa meg Isten 
én bennem az erős lelket. Bizon kisebb 
vagyok a ti jóságtoknál, nem nyitom meg 
azért az ón szájamat és megnémulok. Isten 
az, ki az ő hü szolgájának nönyörgeeót fel­
fogja s titeket az ő áldásainak jóvodával 
körülveszen, hogy áldottak legyetek a ti 
hajléktokban, áldottak legyetek azon kívül; 
áldottak legyetek a ti hivatalos Lrgolódás- 
tokban. , .

És mindezek felett a keresztyéni igaz 
szeretet tanubizonságai felett földi ékességül 
elhoztátok az igaz magyar szellemet, mely 
az ogv Anyának, a kedves édas Hazának 
börtönbe zárolt itott fijaV sí ouvedő lestvó- 
rei eket iu invg.«hoz ü.vl. z -air ar szives- 
Régében részel tét1 e

Emlékezetül feljegyzem neveiket szók 
nak, kikkel itt személyesen beszéltetek ; 
kikkel közösen vettünk irészt a debreceni 
hozományokban • sonkában, perecben, ku­
lacsban s kik mindnyájan magyar szív ]6 
kivánataival s üdvözléseivel kisérnek a fe 
lejthetetlen édes Hazának szent földére, a 
nagy magyar városban levő tüzhalyetekre:

Szathmáry Mihály, kókénzesi, Dobay, 
Péohy, Tóth Ágoston, Csőit«, Mesterházy s 
Berzsenyi honvédezredesek, Laky János, 
S bessy Kálmán, Fiéba József, H íjdu Lajos, 
Balogh Lajos lelkészek, Jakab Mihály, 
Szlávi József, Ambrus János polgári rend­
beliek.

Emlékezzetek jól a Magyar Hazának e 
hü és igaz fijairól 1

Végezetre kérlek titeket és a magyar 
Jeruzsálem híveit, hogy tekintsetek a mi 
Urunk Jézus Krisztusra és a Szent Léleknek 
szerelmére s vePm együtt tusakodjatok a ti 
Istenetek előtt én érettem való imádkozás- 
tokban, hogy az irgalom Istene tápláljon 
és őrizzen engem is, mint táplálá és őrizé 
Dánielt az oroszlánok vermében; s az 6 
bölosesőge szerint megválasztott alkalmatos 
időben szabadoson meg engem is, minden 
társaimmal, mint megszabadná a három 
ifjakat a tüzes kemencéből, Jónást a oethal 
gyomrából, Pé ért a fogházból, megszaba­
dulván pedig az én Jeruzsálembelieknek 
való szolgálatom legyen kedves a szemek 
előtt s Isten akaratából ti veletek egyben 
megújuljak.

Köszöntsétek a gyiiloke=etet! A békes­
ségnek Istene pedig legyen mindnyájan ve* 
letek. Amen.

A meghatóan szép levélhez csatolt s 
váratlan látogatás által elképzelhetetlenül 
kellemesen meglepett lelkipásztor egy vallá­
sos buzdi'ást, „Éisaiási vigasztaló szózat 
Magyar Testvéreimhez' címmel, meg egy 
éneket. Utóbbi igy hangzik :

A megvár hívek alkotmányos éneke- 
Ad untam LXVI.

Áld meg Ur Isten a népeket, melyek a 
Magvar Hazában

Találták meg nyugvó helyeiket a feje­
delmek árnyékában.

Tartsd mog » haza békességét
Nyelvét, hatérit, törvényét.
Oltalmazd meg ennek épségét,
Mint a te szemeid fényét.
— Elhalasztott sertésvásár. A

hétfői országos ünnep miatt a rendes 
hetivásárt hétfő helyett kedden fogják 
megtartani, mint a mezőrendőrség ér­
tesíti lapunkat.

— Gyűjtés a magyar iskolahaj óra 
Debrecenben. Mint értesülünk, e hó 2l-én, 
kedden Debrecenbe érkezik téveli Vargha 
Tibor I. osztályú tengerészkapitány, hogy itt 
gyűjtést indítson a magyar iskolahajóra. A 
tengerészkapiiány felkeresi Kováes József 
polgármestert a célból, hogy a város is já­
ruljon adományával a hajó építőéi költségei­
hez. A tengerészkapitány dr. szotyori Nagy 
Kálmán orvos vendége lesz. A gyűjtést a 
nagyközönség körében Fzotyori Nagy Sán­
dor fogja vezetni. A közönség figyelaiét fel­
hívjuk és mi is kérjük, hogy járuljon fillé­
reivel a magyar iskolahajó alaphoz.

— Szerencsétlenül járt kút ásd. 
Ma reggel a Berek-utca 12. sz. ház ud­
varán, ahol a baptista imaház van kutat 
ásott Gorzován János munkás. Munka 
közben a meglazult föld lezuhant és a 
szerencsétlent maga alá temette. — A 
megrémült házbeliek a közeli tűzoltó- 
tanyára szaladtak, ahonnan azonnal ki­
vonult az őrség és önfeláldozó munká­
val sikerült is kimenteni a szerencséi 
lenül járt munkást, ..ki könnyű sérülé­
seket szenvedett. —■ A rendőrség vizs­
gálatot indított, hogy kiderítse, kinek 
a gondatlansága, mit*4 történt a baleset.

Lili a páros im ÜNICtJM-D HILL,“
--ÖJ--~ W . . , , —Bacher Rudolf ekegyár, Me/icíar Ferenc vetogopgyár
Kizárólagos raktár és képviselet .TIBiBB.llm.ima , __ A nagy tőzsde »du arában. 422-x—8
képviselője Debrecen* Piacutca 26. a x á m. «nagy



6. DXBS.í QiBJ
™ Titokzatos öngyilkos, H<uvaabói 

jelentik, uoiív a au;t napokban egyik ottani 
■záuódátun közjj.kn u urmő meg mérgez "a 
Düagá;, au Német Erzsébet, főváto.si UbZt- 
viselő nejének tdh>. ki megát. A vizsgálat 
során most kiduiúh. hegy az illető valódi 
n*?vt> Knut öve;: ki Istvánná, szül. Horvát 
Carola, karcagi vasúti raktál09 neje. Öngyil­
kosságának u a cs. iácti viszály.

— Lopás. A lemadőrségen paraszt tett 
ma Bújta Mihály lakatvemevter volt alkal­
mazón ju, lóth Lajos ellen, aki oly módon 
iopla meg, hogy az ő szerszámaival és nyers- 
anyagával készítette el a titokban felvállalt 
munkásat és ily módon érzékenyen meg 
károsította.

— Hirtelen halál. Ma délelőtt 10 éra' 
kor a Pu;e.i fia 34. sz. a. hirtelen elhalt Velle 
Béla szerencsi születésű, 23 éves joghallgató, 
A gém ők ci os fiatal ember halálát vcrómlés 
okozta, mely hirtelen lepte meg. A rendőr­
ség neszéről dr. K. Szalay Béla kerületi or­
vos &h Bardtc András rendőibiztos jelentek 
nug a helyizintn is a halottat a közkérkáz 
hujiaházába száilitották.

x T. olvasóink figyelmét felhívjuk 
‘Veüsi-v Mihály temetkezési ictézeUuígjüo- 
nos mai igpunktan közölt hirdetésére.

x Gyermekjátékok, háztartási cik­
kek és müiparáru különlegességek

fentze Kern i í k aruh&zában Kossuth utca 
azüm alatt a legolcsóbbak. 361—9.

x Nincs szeplő, pattanás, kiütés, mií- 
fósseri, majloit vagy írás arctisztátlanság 
annas, az arcán, aki a világhírű valódi an­
gol teljesen ár aimatisn Balassa féle ugorka- 
tejet basznál ja, meiy az arcot üdíti, ícherni 
és íiissiti. tiatasa biztos már 2—3-szőri be 
íitnéi, után. Vigyázzunk, hegy minden éve 
gen a Balassa név iá. ható itgjen. Űvtgje 
y koioz.», hozzá valódi ugcilaszappan 1 ko 
ions, púder 1 korona 50 fillér. Kapható min- 
Ü9U gyógy szériái ban. Pentán azétküidi Ba­
lossá K. gyógyszertára, Budapest, Em.cbet- 
íiuva. Óvakodjunk utánzatoktól. 190—2—1.

x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­
suth utca 4. 6*t,m. 361—30.

»« nemzet pártnak, nem maradt™ nak tovebb 
állásúi b»n éa legközelebb beadAk leir.ondá- 
sukat. A kormánv « lemondások elintézése 
előtt a nyugdíjalap rendezésével fog ÍOjtlal- 
kozni.

Kossuth és Polcnyi nyaralása.
Budapest, augusztus 18 Kari «bedből 

táviratozzék : Polcnyi Gízk igazságügy mi­
niszter pénteken este uUzott u-1 Karkb.dból, 
hol ftfószBége teljesen helyreállt, régi mun­
kakedve ős one-giája ismét vitaiért. Az itt 
időző magyarság lelkes ovációval buceurott 
el tőle. Az is-a:?ságügy miniszter Karisbadbol 
egyenesen nyiiramegyei birtokára keress ínyre 
utazott té\ heti utókorára, mely után a fő­
városba visszatérve toijt-s erővel munkába 
áll. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter még karsbádi kúrája tartama alatt is, 
mely egésze* géni kitűnő ketással van, a leg­
szorgalmasabb ónorgiával végzi hivatalos 
teendőit, melyekkel ott is túl van hr.lmozva. 
Kossuth Ferenc még két hétre terveai karls- 
bádi tartózkodását.

Gyenge a fejlődésnéni1
Iáénál vissza maradi; gyermekek ugymini 
vérszegények mag*t bágyad inak érző és ide" 
gea tulerőltetett munkáság, könnyen im/erlő' korán kimerült felnőtök erősítő szervek nai* 
eredményi yel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent a* ét 
vágy fokozódik, a szellemi és test- 
erők gyorsan fejlődnek, az össze, 
gek erősödnek. ™

Kérjenek határozottan valódi Dr. Haa 
mefféle Haemato gént, és ne hadjuk m,;" 
gunk at utánzatoktóltélre vezetni. 262—x—13

______________ 1906. nutmsztns tg

Közigazgatási reformok.
Budapest, augusztus 18. a belügymi­

nisztériumban tegnap délelőtt gróf Andráasy 
Gyula belügy miniszter elnökletével kta- 
nócskozást íai-toltak, amelyen rése leleten 
megvitaták a közigazgatás reformjára vonat­
kozó javaslatokat.

VASIRAiOi.
Az ellopott térkép.

Budapest, augusztus 18, A szerb 
lapok közlik a inrí, hogy a szerb had- 
ug ymiuieztérium megszerzett a bécsi 
közös hadügyminisztériumból két titkos 
térképet, melyből kitűnik, hogy háború 
esetén miiyen irányban támadná meg a 
magyar-osztrák hadsereg Szerbiát és 
melyik vonal szolgálna jövendő had­
műveletei bázisául, a térképeket a 
bécsi hadügyi földn jzi intézetben ké­
szítették nagy titokban és csak korlá­
tolt szambán másolták le. A térképen
JH?. Vü““‘ hindik a Driua nénién, 
továbbá a kumbara folyó völgyén ke- 
resztüi, Valjevó es Uornji Milanovác 
ieie, s onnan a vonai az Ibar folyó 
völgyébe ereszkedik la. Mint a szerb 
források jelzik, a becsi hadügyminisz- 

^étiyeges változást léptetett 
öleibe eddigi sztrategiája tekintetében, 
meri eddig a Morawá völgyet tartotta 
1* legalkalmasabb hadműveleti alapnak 
db uiabban Sambia déli részére fekteti 
a súlyt, a tiikos térképek elárulása 
ámos konsternációt okozott a bécsi 
hadügyminisztériumban, s nagy titokban 
vizsgálat indult meg a tettes kipuhato- 
iasa iránt.
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«6k részére. fttvágygerjeazté, idegerősitg uzet

Kiválóan jó izfi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. SerravaKó-ná!
Triesst-Baxoola.

Ä Würikhsn psdla
121-22 1

lit, fl, 2 K, 60 fill 
80

Az uj horvát főispánok.
kor vfnv‘I1*6*’ aUgU8ztus 18 Aä U) horvát

ne>'07, SÜV3j’ mini * Magyar Tu-
nmén.V1 ik ZÚgr6bbÓÍ, R Őoivat lő-idDán A .1 T I » «Ul vat 10 I pelP )K, akin Uj n gy szolguittiokut tette* I J77

B1OBC60HO déltirolban a Valsugana va- 
8ut mellett. 1 és fél órára 

Irienttől 435 méter a tenger színe fölött.
Legerősebb arzén vasas forrás,

eredménynye) használva és egész évben 
tart házi használatri is. Minden országban sok elfi-
hZiflr6rvi0S1 t0ímtély Altal Nánlva vérzokény lég, n5i 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen.^ Minden 
gy gytárban kapható. — Elstrangn gyégyintézet
„Gram Hotel des Bains“ és Parkszáloda
260 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdöóvad ápril 16-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködótro szívesen szolgál a

-6-13 1 >

T. 8zéi:a, szalma, takarmány (Fuehs 
JóTsef üagyk terest edőr alapittatotí 1882) V 
Nádor uiea 11 A hetivásáron sténa és »feai* 
niábím nagy behoiattd és jó kereslet y01 
El adatott: kösópmii őeégü jobb 6s eleőrendö 
srt-na 2 280, muhar 270, álom ssalma 150 
zsupssalma 175, szecska 225, per 50 kiló 
fuvarodkém házbez üálli va. Prévelt saéca 
260—8o, préselt seslms 140—60, 50 kiicv- 
grammooként a jótstfvárosi pályaudvaron 
— G^bonar enafiek: z- h 670, Ungtm 64ö’ 
roze 625, Árpa 6— 650, 50 kilogrammonként

Kőbányai sertés fiaiét. Augusstus 18.
tűzött a * r t Íiára'í; í. M.n„ „Uö.. 
: ? ” d ti J- öreg hehég (píronkiht 4Ö0 kilogr.'o 
Idtih BHlyban) 118-113 íiilérig. Fiatal nehéé (pí- 
ronkint 620 kgrummo» felöli súlyban) 116—118 tiJlá- 
np. Fiatal közép (pámnkint 261—320 kilogramm 
.Uyoan) 121-122 fillérig. Fia'al könnyű (páronkm- 
5^° kilogrammig teijedő súlyban) 126-127 fillérig.

Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 küogram- 
i ig) 118—120 fillérig. Közép (pát onkínt 240—260 ki- 
<e.gramnag) — fikérig. Könnyű (péronkint 240 
blogremmig) — — fillérig. Sertéslétszáci: 1906 
augusztus 15 ik nepján volt készlet 49242 di*. 1906 
augusztus 16 ik nepján felhajtatott 100 darab. 19. fi' 
aupusz.us 16-ik napján leiszálJittaíott 486 darax" 
UOC augusztus 17-itt íiapjái-a maradt készlet 48.856 

A inzott st.rtés üzlétirányaata : változatlan.
Kitüntetve a legnagyobbAkÜüntetél^i 
a „Grand Prix vei a Szt Louisi vilár- 

kiállításon, -- ------

Aranyérmet nyert az 1900-iki párisi világ 
kiállításon. Aranyérmet nyert Becsben 1902,

Táblákban kapható mindenütt.
Ára : 10 fillér.

Satrakaféle

Tai]i]in-G0okolád6
kitűnő hatású kis 
gyermekek és fel 
nőttek hasme­

nése ellen.
Egy doboz ára 40 fl!

Kaphátő minden 
gyógyszertárban. 
Óvakodjunk az 

utánzatoktól.amo-i 
lyek értéktele­

nek.

p. V,
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Iskolás
gyermekek részére : kése fehér* 
neműek, zsebkendők, haris 
nyák, paplanok, matráook, pok 
róook, tlanell takarók és Agy te 
ritők legnagyobb választókban és 
legjutányosabb árakon kaphatók.

Stardos £ásztó
vászon, fehérnemű és 
kelengye ti eleiében

Debrecen, Kossnlh-ntca 9
Alaplttatott 1831. évben.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dije 10 szóig 30 fillér, minden további 
ezé 8 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

■só 6 fillér.

LhähH tatetaMiiokn pontom ftia- 
sselnnk, ta a uübégee bélyeg bekBldeÜi
Apró hirdetések előre fizetendők.

Csemege ssőllőt
ajánlok kereskedik sé ma­
gán fogyás »tik réarére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett. Darvas Miksa szölió 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 286, 417-20-2.

Haszonbér!!e»ií tirtok.
A szenesen 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-töl kordié haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Dr. Már 
ton Kálmán Piac utca 44 
ezím alat. 397 x 1.

Háti
tanítója lenne izr. keres- 
kedelmista lakás és ellá­
tás ellenében gyermekek­
nek. Leveleket „ Szerény 
és inteligens jeligén ki­
adóhivatal továbbit. 2- 1.

A lilééi „TiHpiiofü"
azivarka hüvely és azivar- 
ka-ezipke gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedésében van Füvész- 
kert-u. 14. caakis ott kap­
hatunk valódi „VER6E“ 
egészségi papírból készült 
•sivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán 
hüvely 12kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 06 kr. Rákóczy 13 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 374. Egy tanuló 
felvétetik. 360-10—6

Kisebb fajta
káposztás hordó megvé­
telre keresletük1 Cim a 
kiadóhivatalban.

Villamos Színház
a ezénapiacon megnyílt.

Bim», tiszta, rezgés nélküli képek.
MŰSOR:

Augusztus 18 és 19-én:
1. Lehetetlen válás. 2. A kerékpártolvaj1 
3. A tóba esett cilinder. 4. Ingyen je- 
gye.k 5-től 10-ig Mária Antoniette 
(Francia foradalom) IX. részletekben. 1. 
Mária Antoniette gondolán érkezik. II. 
Udvari mulatság. ILI. Mária Antoniette és 
Kolin herceg IV. Mária Antoinette ta­
lálkát ad Kolinnak. V. A találka. VI. A 
francia foradalom kitörése. VII. Mária 
Antoniette gyermekei körében. VIII. Má­
ria Antoniette a nóptörvényazék előtt. 
IX. Mária Antoniette lefejezése. 11—15- 
ig Margit szerelmi regénye 10 rész 
ben, 560 mtr hosszú film. Minden szom­
baton közkívánatra „Mózes élete.“ 
Folyó hó 20 An Szt. István király 
ünnepén az előadások délután 3 

órakor kezdődnek.
Belépő dij: Első hely 30 kr., má­

sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 404-x-

Kezdete este 7 órától 11 ig, óránként.

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
Keresek

Szeptember /-re 2 szobás 
lakást hozzá tsrtozóival 
azon az utvonaloo ahol a 
kis vonat vagy a lóvonat 
közlekedik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Egy jó
családból való fiú atztv 
los tanulónak felvétetik. 
Fuchs János asztalos mes­
ternél Debrecen Posta kert 
4 szám. 426—2 1,

A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszónsavasabb üdítő ásványvíz 
úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth-kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gas- 
dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvóly kóroknál.

Kinek
kiadó lakása van,

Ki
lakást keres
tegyen köxsé egy kishirdetést

.DEBREOZEN ‘ -ben.

Ing- Blúz

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használtatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek huratainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású. S »ónsav dús. Csira (baoilue) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi fmsesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fé­

ny őöseidőbc n). Tiszta port 1 mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivőforások. Szén 
savval telilett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszás, villamozás, tej és savókura, terainkura. Villámvilágitás.

Prospektusokkal, fel világítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Ceikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Dóda. Posta, távirda és telefon helyben.

Zefir ek
méter ára most
294 x—49. 23 kr. 1

BosznayJ.és Társa
—<9| divat- áruházában fH™ 
Debreozen, Kossuth- utca 5. szám.

5 OSERS és BAUER motorgyár Budapest, Podnanicky-u. 18. j
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz-generatoros motorait.

Üzemköltség írón­
ként és lóerőnként 
lVí-SVz-üllér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
aránt alkalmas.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel éz árjegyzékkel dijmeatesan szolgálunk!

■savatogsság I
Első rtndll refereflczlák 
Kedvező fizetési 

felvétele k.

kxreaa mám mwzznBWSssrtiSMrojto



engedik, bogy isj c»ut.o ca« aivhi ai
temet felkeresni méltóstassék.

DBBKEOZBM 1906. augusztus 19

—
Tieztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a 16 év óta fenni 

zeit Kosuih-utcán az összes tartalékaival együtt tulajdonomba vettem s azt a jövőben
"W~e ü é y

„Kegyelet“ temetkezési intézete cfg alatt tovább folytatom.

iifc fm
erneápj»“ féle „Kegyelet“ temetkezési inté-

E Eb. » E y

»fi
Hangzatos, — a közönséget félrevezető ígéretekkel élni nem fogok — de biztosíthatom mindazokat, kiket illet, hogy elvem 

i'bbra is a lalkiismeretesség, pcntoe kiszolgálás és a legoloeóbh árak a*ámifá«a leszen.
Az irántam üzlatvozetői állásomban is tanúsított nagybecsű bizalmat megköszönve, — annak vállalatommal szembeni meg­

tartásáért esedezem.
Debrecen, 1906, augusztus hó. 428—6-rrl

Szántó föld bérbeadás.
Kiskorú Knoll Náriát tulajdonát 

képező 25 h. 736q öl ondód! föld (1600- 
öl) gazdasági épületekkel, 1906 októ­
ber 1 tői 1912 október 1 ig 6 egry 
másután következő évre bérbeadó, bés 
leni szándékozók ajánlataikat Vámo- 
Károlyhoz Piac utca 32 sz. adhatják be 
szeptember hó 1 ig. 425 — 3—1.

Vámos Károly.
ideig. gyám.

A „Takarék és Hiieiíniézet?
részvénytársaság

Debrecen» (C»ep6-utca 4,j

Elfogad betéteket 4Vz % mellett: 
Könyvbetétre,
C hequeez ámlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett: 
Váltóra,
Kézizálogra,
Folyószámlára,
Betáblásásra.

Törlesztés as kölcsönöket ad be- 
táblázáj mellett:

10, 15. 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 
évi időtartamra.

Óvadék kölcsönöket ad: 
Vállalkozóéinak és tisztviselőknek 
öldbirtokok parcellázásokat 
elvállal előnyös feltételek mellett, 
egőrzés végett
elfogad értókpazirokat, arany és 

Mexüet neműek továbbá ékszereket 
méi nékel dij ellenében. 

Értékpapírokat 
vesz és elad.

Idegen pénzeket és szelvényeket bevált

ásiaaiB
Tan I- 91t9ÍnO'fí A

A"i" c.niHmhmmrn*: -wr ..aooőíTTou
•>aS áo ruíasno ,í .u-Si J'Jii. ~ lÍL-----

• .-iti/iaV . !J-1 -II ■' rí rn;
V

alpgtökélesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-f 
tételei. Vasgerendaszerkezet,

U - legmagasabb nyomó, képesség, a
F S kJL 55 tö.köly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

..—— ------—"1 " munkaerővel,
Hont gyártmány, szőlőszeti, borászati és pinpószetj cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bór-

.y vrs< ,7?S»0 áll
mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 2.

Tóth Gyula vas nagykereskedő Debrecen.

ü <iVOJ

$

gyógyhely és vteg0gyinfé&ef.
Fölséges vidéken 760—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat* por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizg$ógymó<|, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800-an,' többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Próspektust ingyen küld

Dr. Buprich igazg. főorvos.

Elutaztam:
külföldi tanulmány- és bevásárlási utamra 

:eb. 4b I mm. la a « % ö v e I Ä*. 4b *• ! •
5 A szövetek megérkezésére! haza érkezésem után az érdeklődő t. közönséget értesíteni fogom.

Addig ne vegyen senki.
fi Mivel olyan újdonságokat hozok, amilyet még Hajdumegye és Debrecen közönsége eddig nem látott, 
y mert annak szépsége és minősége mindenkit bámulatba rog ejteni.

LŐWY F. Debrecen, Piac-u. 24. sz.
W* A KIRAKAT SÖTÉT KÉKBE VaN FESTVE.

Ddbiticatx, nyomaton L4av:li Józiof k.ayvnyo indájában.
1 i.V . ^.IÍA A*- .AV' .n-'h.


